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F ederal Ekonomi Bakanl›ğ›
Müsteşar› Dagmar Wöhrl
(CSU), CSU Nürnberg
Grup Başkan› Michael Frie-
ser, CSU Bölge Uyum So-

rumlular› ‹smail Akp›nar ve Ümit Sormaz
ile birlikte 18 y›ld›r Nürnberg’de hizmet
veren en büyük Türk marketi Can Sü-
permarkt’› ziyaret eden H›ristiyan De-
mokrat Birlik Partili (CDU) Göç ve
Uyumdan Sorumlu Devlet Bakan› Prof.
Maria Böhmer markete övgüler yağd›rd›.
Konyal› başar›l› işadam› Abdullah Can
taraf›ndan 18 y›ld›r Nürnberg ve çevre-
sindeki Türk, Alman ve diğer yabanc›
müşterilerine cazip fiyata en kaliteli ürün-
leri sunmaya çal›şan Nürnberg’in en
büyük Türk marketi Can Süpermarkt’›
ziyaret eden yetkililer Işletme Müdürü
Hakan Can taraf›ndan çiçeklerle karş›-
land›. Marketi gezip müşteri ve çal›şanlarla
da sohbet etme imkan› bulan Bakan
Böhmer, ard›ndan kasaya geçerek müşteri
hizmeti sunmay› denedi. Tecrübeli olduğu
gözlerden kaçmayan Böhmer’in diğer zi-
yaretçiler Ayran içerken Çay üzerinde
›srar etmesi dikkat çekti. 

AYNI ŞEHİRLER

Baz› ürünleri tadma imkan›da bulan
Bakan Böhmer gördüğü taze ürün ve
uygun  fiyat karş›s›nda hayretler içerisinde
kald›ğ›n› ifade ederek , “Sanki bir ara
kendimi Türkiye’de hisseder gibi oldum.
En son grevim icab› gittiğim Gaziantep,

Antakya ve Kayseri’de de ayn› manzarayla
karş›laşm›şt›m. Raflar›n dolu dolu ve
özellikle de taze ürünlerden oluşmas›
gerçekten beni çok şaş›rtt›. Almanya’da
al›ş›k olmad›ğ›m güzel bir manzarayla
karş›laşt›m. Ve özellikle de markette yeni
meslek öğrenmekte olan gençlerle sohbet
etme imkan› bulmam beni çok mutlu
etti. Butür başar›l› işadamlar›na çok ihti-
yac›m›z var. Yetkilileri başar›l› çal›şma

ve örnek davran›şlar›ndan dolay› kutlu-
yorum” dedi.

Federal Ekonomi Bakanl›ğ› Müsteşar›
Dagmar Wöhrl (CSU) de Alman eko-
nomisine büyük ölçüde destek sağlayan
başar›l› Türk işadamlar›na ihtiyaç du-
yulduğunun alt›n› çizerek Can Super-
markt’ta bunlardan yaln›zca bir tanesi.
Kendilerini bu başarilar›ndan dolay›
kutluyorum” dedi. 
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IMF, “artistlik” yapıyormuş!

mehmetali.ozbudun@tg.com.tr

ÖZBUDUN

ğrendiğimize göre,
IMF’ye lâf anlatmak
mümkün değilmiş. 
IMF ne diyormuş?
-Artistlik yapıyor-
muş!

Peki, biz ne yapıyoruz?
Biz de zaman zaman  bir sürü

alanda  “artistlik“ yapmıyor mu-
yuz? 

Rol kesmiyor muyuz?
Demek ki her şey dengi den-

gine. 
Yani.. Yanisi şu: 
-Men dakka, dukka.. (Çalma

kapımı, çalarlar kapını)
★★★

Ekonomiye bakış söz konusu
olduğunda, IMF’nin gözlüğüyle,
siyasi iktidarın gözlüğünü sen-
kronize etmek kolay değil. Hü-
kümeti öncelikle ilgilendiren
problem, küresel resesyondan
kaynaklanan üretim ve istihdam
kayıpları. IMF cephesinde ise
durum farklı. 

IMF’nin kaygıları, daha ziyade
orta vadeli bir perspektife yo-
ğunlaşıyor. IMF, mali disiplin
ve dış finansmana ilişkin bazı
kuşkuları dillendiriyor. Dahası,
başta sosyal güvenlik reformu
olmak üzere, bir dizi yapısal
reformun aksamasından endişe
ediyor. 

Özetlemek gerekirse..
2003-2007 döneminde IMF’ye

verilen herhangi bir Niyet Mek-
tubu’na göz gezdirirseniz, ne-
remize nasıl bakıldığı konusun-
da, kabaca da olsa  bilgi sahibi

olabilirsiniz.  IMF, tüm makro
göstergelere bakıyor; ama özel-
likle de kamu kesimini ve yapı-
sal reformları mercek altında
tutuyor. Neden mi? Sebebi son
derece açık.

Daha önce de yazdık. Geçmişin
siyasileri, artistlik yaparak,  kamu
maliyesini deşifre edilmesi güç
bir kara kutuya dönüştürdükleri
için, sicilimizin hiç de parlak ol-
madığı ortada. Hatırlayan var mı,
bilmiyorum. Kamu kesiminin
“dipsiz kuyuları ve kara delik-
leri” 1990’lı yılların başbakanları
tarafından da dile getirilmişti. Dile
getirildi de ne oldu? 

Kamu açıklarıyla pompalanan
ve sıcak para girişi ile uyarılan
saadet zincirlerinin eninde so-
nunda krize tosladığına defa-
larca tanık olmadık mı? Mali
disiplinin olmadığı bir ülkede,
hiç bir para ve kur politikasının
dikiş tutmadığını, bol miktarda
acı tecrübe ile öğrenmiş bulu-
nuyoruz. Dolayısıyla, IMF’nin
hassasiyetini normal karşılamak
gerekiyor. 

★★★
Netice itibariyle..
Ekonomi, artistliği kaldırmıyor.

İlkesizlik ve belirsizlik, bedel
ödetiyor. Küresel finansal kriz
de artistlikten kaynaklanmadı
mı? IMF’den kurtulmak istiyor-
sak, bize has bayat kurnazlık-
lardan ve popülizmden sıyrılmak
zorundayız. Tüm artistlere ve
seyircilere saygıyla duyurulur.

Aman ha..

Ö
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MEHMET ALİ 

Böhmer Can Supermarkt’ta karpuz satt›
Nürnberg’de Can Süpermarkt’› ziyaret eden ve karpuz tezgah›na geçen Göç ve Uyumdan

Sorumlu Devlet Bakan› Prof. Maria Böhmer taze ürün ve uygun fiyat karş›s›nda hayrete düştü.
Bakan Böhmer, “Sanki bir ara kendimi Türkiye’de hisseder gibi oldum” dedi

Bir ara kasaya geçip müşteri hizmeti sunan Bakan Böhmer, 7 kilogramlık bir kar-
puzu kasaya kaldırmakta zorlanınca, bir bayan müşteri kendisine yardım etti.

İsmail Akpınar, Michael Frieser, Maria Böhmer, Hakan Can, Dagmar Wöhrl
ve Ümit Sormaz.

Ziyaretçilere İşletme Müdürü Hakan Can tarafından soğuk karpuz ikram edildi.

Markette
mesleki eğitim

Misafirlere ziyaretlerinden dolayı
teşekkür eden Işletme Müdürü
Müşteri Hakan Can (29), “Müşteri
menfaatlerini göz önünde bulundu-
rarak, yatırımlarımlarımızı aralıksız
sürdürmekteyiz. Yapmakta oldu-
ğumuz her yeni yatırım, müşteri
menfaati için. Müşteri menfaati
derken kendi menfaatlerimizi de
unutmamak gerekir. Kendi menfa-
atlerini düşünmeyen hiçbir esnafın
başarılı olması mümkün değildir.
Doğru olanı da budur” dedi. 

Hem esnaf hem de müşteri ka-
zanmadan hiçbir hizmetin doğru
yürüyemeyeceğini belirten Hakan
Can, çalıştırmakta oldukları 20 işçi-
den 3’ünün marketlerinde meslek
eğitimi görmekte olduğunu bunlara
Ağustos ayında bir yenisinin daha
ekleneceğini söyledi. Can,
“Halkımıza karşı bir sorumluluğu-
muz var. Bizimde bunu yerine ge-
tirmemiz gerekir. Elbette öncelikle
gençlerimizi meslek konusunda
yetiştirmeliyiz. Bu ister Alman, ister
Türk veya bir başka yabancı genç
olsun. Hiç önemli değil. Fakat el-
bette tercih bizim açımızdan Türk
gencinden yana. Çünkü bir Türk
genci hem Almanca hem de
Türkçe bildiği için hemen hemen
tüm müşteriye aynı hizmeti verebil-
mekte” dedi.

Nebahat Uzun - HAMBURG
Hamburg’da “Schanzen Baecke-

rei” zincirlerinin sahibi Gürol Gür,
30. şubesini Almanya’n›n en işlek
3. al›şveriş merkezi olarak tan›nan
Hamburg Mönckeberg Caddesi’nde
açman›n gururunu yaş›yor. Başa-
r›n›n s›rr›n›n kendi eleman›n› ye-
tiştirmekten geçtiğini belirten Kon-
yal› işadam› Gür, “‹şyerinin siste-
mini tan›yan eleman daha sağl›kl›
hizmet sunar. Şu an 30 şubede 150
çal›şan›n yan›s›ra 12 genç meslek
eğitimi görüyor. Ağustos ay›nda
da 15 gence daha meslek eğitim
imkân› sunacağ›z” dedi. 

İŞ DÜNYASINA KAZANDIRMAK

Gençlere gelecek sunman›n sosyal
bir görev olduğunu belirten Gür,
“Bizde çal›şanlar değişik milletlerden
insanlar. Onlar› iş dünyas›na ka-
zand›rmak hem ekonomiyi destek-
leyip işsizliği azalt›r, hem de biz
kendimize güvenilir eleman yetiş-
tirmiş oluruz” dedi. Ekonomik krizin
kendilerini fazla etkilemediğini be-
lirten Gür, “Büyüme yavaşlasa da
gelişmeye devam ediyoruz. Şimdilik
yeni yer açmay›p yat›r›mlar›m›z› eli-
mizde dükkânlara yapacağ›z. Yeni
mekân›m›z 2 kat üzerine 250 met-
rekarelik alanda ve 100 kişiye hizmet
edecek kapasitede. Dükkân›n önün-
deki terasta da ayr›ca yerimiz var”
dedi. 300’den fazla ürünü tüketime
sunduklar›n› belirten Gür, “taze
meyve, meyveli yoğurt, salatadan
tutun, 1 dakikada taze haz›rlanan
makarna çeşitleri, pasta, ekmek çe-
şitleri, içecekler ve akl›n›za gelebi-
lecek tüm unlu mamulleri bizden
taze temin edebilirsiniz” dedi. 

‘Konjonktür
paketlerindeki
tempo artırılmalı’

BERL‹N 
Federal Ulaşt›rma Bakan› Wolfgang

Tiefensee (SPD), hükümetin kon-
jonktür paketinde yer alan tedbirlerin
daha h›zl› bir şekilde uygulamaya ge-
çirilmesini istedi. Eyalet yöneticilerine
çağr›da bulunan Tiefensee, uluslararas›
mali ve ekonomik krizin yol açt›ğ›
durgunluğa ve buna bağl› olarak ortaya
ç›kan darboğaza karş› daha etkin bir
şekilde mücadele yapmak için kon-
jonktür paketlerindeki tedbirlerin za-
man geçirilmeden uygulanmas›na baş-
lanmas› gerektiğine dikkat çekti. Neue
Osnabrücker Zeitung gazetesine özel
bir demeç veren bakan, “Konjonktür
paketlerindeki tedbirlerin uygulanmas›
konusunda elimizi daha h›zl› tutma-
l›y›z” dedi.  SPD’li bakan, özellikle
okullar›n ve çocuk yuvalar›n›n ihtiyac›
olan onar›m işlerinde, yaz tatili f›rsa-
t›ndan yararlan›lmas› gerektiğini be-
lirterek “Bu f›rsat›n kullan›lmas› ge-
rekir. Yoksa aç›klar›n giderilmesi için
önemli bir zaman kayb›na uğrar›z”
uyar›s›nda bulundu. 

TEPKİLERİ FARKLI

Eyalet yönetimlerine okul ve yuva-
lardaki onar›m konusunda “araşt›rmac›
ve geliştirmeci ruhunu da harekete
geçirmesi ve kal›c› çözümler geliştir-
meleri” çağr›s›nda bulunan bakan,
baz› eyaletlerin bu konuda çok h›zl›
davranmas›na rağmen diğer eyaletlerin
ise işi çok ağ›rdan ald›ğ›n›n gözlem-
lendiğini söyledi. Bakan Tiefensee,
Kuzey Ren Vestfalya ve Rheinland-
Pfalz eyaletlerinin konjonktür paket-
lerinden yararlanma ve uygulamaya
geçirme konusunda h›zla hareket et-
tiğini belirterek “Diğer eyaletler ise,
bu konuda çok yavaş davranmakta-
d›rlar. Bunlar›n diğer iki eyaleti örnek
almalar› iyi olacakt›r” şeklinde konuştu. 

Hamburg’a 30. Schanzen Baeckerei
Hamburg’da “Schanzen Baeckerei” zincirlerinin sahibi

Gürol Gür, 30. şubesini Almanya’da Hamburg
Mönckeberg Caddesi’nde açman›n gururunu yaş›yor

Almanya’nın en büyük 3. alışveriş merkezi Mönckeberg Caddesi’nde iki kat üzerine
açılan Schanzen Baeckerei’n sahibi Gürol Gür, “Ticaretle birlikte sosyal sorumlulu-
ğumuzun da bilincindeyiz” dedi.

Mali açıdan zorlu günler geçi-
ren Alman spor otomobil üreti-
cisi Porsche’de darboğazın
aşılması için bir ümit belirdi. Ka-
tar Emirliği, şirkete ortak olmak
için 7 milyar euroluk bir katılım
paketi önerdi. Değişik haber
kaynaklarının uluslararası ban-
ka çevrelerine dayanılarak ver-
diği haberde, “Katar Emirliği’nin
teklif ettiği rakam, Porsche’nin
hemen hemen bütün borçlarını
kapatmaya yeterli olacaktır” de-
nildi. Katar Emirliği’nin yaptığı
katılım teklifinin kabul edilmesi
halinde “Porsche’nin kurtulma
hamlesi” olacağını belirten uz-
manlar, Katar ile olan görüşme-
lerin son aşamasına geldiğini ve
son kararın verilmesinin “an
meselesi” olduğunu belirtti.
Porsche’nin bu teklifi kabul edip

etmeyeceği konusundaki kara-
rın, grubun 23 Temmuz tarihin-
de yapılacak genel yönetim ve
icra kurulu toplantısında günde-
me getirileceği kaydedildi. Top-
lantıda ayrıca, Porsche hisse
senetlerinin yarısına yakın bölü-
münün Volkswagen’e satılması
konusunun da görüşüleceği
kaydedildi. Porsche ve Volks-
wagen arasında karşılıklı ortak
olma konusunda aylardan beri
çekişmeli bir tartışma devam
ediyor. Porsche, Volkswagen’e
ortak olmak istediğini açıklamış
ancak kendisinin mali açıdan
zor durumda olduğu ortaya çı-
kıncca, Volkswagen’in Porsc-
he’ye ortak olması gündeme
gelmişti. Her iki şirketin de ha-
len birbirlerinde karşılıklı hisse-
leri bulunuyor. 

Katar’dan Porsche’ye 
7 milyar euroluk teklif

HANNOVER 
Alman sağl›k sistemindeki harcama-

lar›n kontrol alt›na al›nmas›n› sağlamak
için başlat›lan Sağl›k Fonu uygulama-
s›na yönelik eleştirilerin ard› arkas›
kesilmiyor. KKH - Allianz Sigorta Gru-
bu’nun başkan› Ingo Kailuweit, Sağl›k
Fonu uygulamas›n›n şimdiki haliyle
genel seçimlerden sonra devam edip
etmeyeceğinin “meçhul olduğunu” söy-
ledi. Alman Haber Ajans›’na (dpa)
aç›klamalarda bulunan Kailuweit, “Si-

yasi partilerden, Sağl›k Fonu uygula-
mas›n›n genel seçimlerden sonra da
şimdiki şekli ile devam edeceğini gös-
teren sinyaller gelmiyor.” dedi.  KKH
Başkan›, Sağl›k Fonu uygulamas›n›n
şimdiye kadar resmi sağl›k sigortalar›n›n
karş› karş›ya bulunduğu finansman
problemlerine herhangi bir çözüm ge-
tirmediğini ileri sürerek “Sağl›k Fonu
uygulamas›n›n bir bütün olarak tekrar
incelenmesi ve değişikliklere gidilmesi
gerektiğini” söyledi.

Sağlık fonlarına eleştiriler artıyor

Hükümet uzmanları: Durgunluk bitti
Federal Ekonomi Bakanlığı uzmanla-

rının 2009 yılı ikinci çeyreği için yaptık-
ları ilk hesaplamalara göre, ekonomide-
ki durgunluğun sona erdiği ileri sürüldü.
Der Spiegel dergisinde yer alan habere
göre, söz konusu zaman dilimi içinde
Alman ekonomisinde küçülmenin dur-
duğu, ve bazı rakamların da beklenme-
dik bir şekilde artışa geçtiği belirlendi.
Federal Ekonomi Bakanı Karl-Theodor
zu Guttenberg (CSU) nezdinde çalışan

uzmanların hazırladığı raporla ilgili ha-
berler, bakanlık yetkilileri tarafından
“yorumsuz” bırakıldı. Bakanlık bünye-
sinde bazı belirsizliklerin açıklığa ka-
vuşturulmaya çalışıldığı belirtildi.
CSU’lu bakan Guttenberg, hafta içinde
yaptığı açıklamasında, bazı ekonomik
verilerde iyileşme görüldüğünü belirt-
miş “Ancak aşırı sevinmeye ve durumu
abartmaya herhangi bir sebep bulunma-
maktadır” açıklamasını yapmıştı.
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